

# “伊斯兰国”挟持日本人质索要2亿美元

## 要求72小时内支付否则“撕票” 日本称不会屈服

综合新华社消息 日本政府20日就极端组织“伊斯兰国”绑架日本人质并索要赎金一事表态说，日本政府将与相关国家合作，为人质早日获释而努力。日本政府不会向恐怖主义屈服，将与国际社会一同对抗恐怖主义。

日本内阁官房长官菅义伟在当天下午举行的记者会上说，日本政府正在核实视频的真实性以及相关消息。日本政府对绑架、勒索行为表示强烈愤慨，将与相关国家合作，为营救人质作最大努力。

据悉，日本警察厅已成立由约110人组成的对策总部，并将向约旦首都安曼派遣应对国际恐怖主义的应急小组。“伊斯兰国”20日在互联网发布一段“给日本首相”的视频，称日本为参与打击“伊斯兰国”支出2亿美元，因此要求日本在72小时内支付2亿美元赎金，否则将杀害两名日本人质。

有报道说，“伊斯兰国”选在此时提出赎金要求与日本首相安倍晋三正在中东访问有关。安倍已表示，此前承诺提供的用于打击“伊斯兰国”的2亿美元属于人道主义援助，将按计划支出。

### 恐怖视频

“伊斯兰国”20日发布的视频中的武装人员同时要求日本停止支持多国联合打击“伊斯兰国”。

路透社说，这名武装人员操着英国口音，与曾在“伊斯兰国”其他类似视频中露面的武装人员口音相近。

这名黑衣武装人员说，日本公众有72小时向日本政府施压，迫使日本政府停止对多国联合打击“伊斯兰国”的“愚蠢”支持。

这名武装人员直接向日本首相安倍晋三“喊话”：“致日本首相，尽管你距离‘伊斯兰国’的距离超过8500公里，你却自愿加入这场十字军侵略。”

### 人质信息

“伊斯兰国”发布视频中的字幕显示，两名日本人质分别名为汤川遥菜和后藤健二。

日本东京一家私人军事公司网站把汤川列为这家公司的首席执行官。网站上的一段视频显示，一名据信是汤川的男子正在试射一把AK-47步枪。

路透社援引网络日志和汤川父亲的话报道，过去10年，现年42岁的汤川所经营的公司破产，妻子因癌症去世，他本人也无家可归。他去年前往伊拉克和叙利亚等地，临行前告诉亲友他觉得这是自己改变命运的最后机会。

汤川发布在社交网站上的照片显示，他去年7月身处伊拉克或叙利亚。在一段视频中，汤川手持一支突击步枪，视频的说明是“2014年在阿勒颇，叙利亚战争”。

美联社报道，博客网站上的一篇文章显示，据信是汤川的一名日本男子去年8月前往叙利亚与其他武装人员一起受训，此后被绑架。

后藤是一名自由撰稿人，曾在阿富汗和非洲一些地区采访。他去年前往叙利亚报道当地战事，结识了汤川。“我正在叙利亚报道”，后藤去年10月在一封致美联社记者的电子邮件中写道，“我希望可以传达我所在之处的气氛并予以分享”。

日本广播协会报道，后藤曾告诉家人自己打算返回日本，但去年10月底失联。



▲这张“伊斯兰国”极端组织1月20日公布的视频截图显示两名日本人质跪在手持匕首的“伊斯兰国”极端组织成员(中)旁边。

这段视频由“伊斯兰国”下属宣传机构“标准传媒社”制作，发布在与“伊斯兰国”相关联的武装组织网站上。视频中，一名身着黑衣的蒙面武装人员手持短刀，两名人质身着橙色连体衣，跪在地上。(新华社发)

▲1月20日，在日本东京，人们通过电视屏幕关注被挟持日本人质的最新报道。(新华社发)

## IMF下调 世界经济增长预期

据新华社电 国际货币基金组织(IMF)20日大幅下调2015年至2016年世界经济增长预期，其中将中国2015年经济增长预期下调至6.8%。

IMF说，中国、俄罗斯、欧元区和日本经济增长预期有所下降，将使世界经济增速在2015年和2016年分别处于3.5%和3.6%的水平。

IMF认为，中国出口增速放缓以及楼市趋冷，将使中国经济增速在2015年和2016年分别放缓至6.8%和6.3%。另外，中国经济增速放缓的影响将外溢至亚洲其他国家和地区。

提及欧元区和日本，IMF说，“停滞和低通胀依然需担忧”。IMF预期，欧元区2015年和2016年经济增速将分别为1.2%和1.4%，而日本2015年和2016年经济增速将分别为0.6%和0.8%。

IMF预测，俄罗斯经济今年和明年将分别收缩3%和1%。

IMF上调美国经济增长预期，称美国2015年经济增速将达3.6%，这一数字比去年10月的预测高半个百分点。

IMF提醒，全球各经济体应坚持结构性改革和投资，“对于大多数经济体而言，提高实际和潜在产出是第一决策要务……许多经济体迫切需要结构性改革，无论是发达经济体还是发展中经济体。”

## 纪念马丁·路德·金



马丁·路德·金1929年出生，一生积极参与并领导美国黑人权利运动，主张以非暴力手段争取平等权利。1968年4月4日，他在田纳西州孟菲斯市遭刺杀，年仅39岁。1986年起，美国政府将每年1月第三个星期一定为马丁·路德·金全国纪念日。在这一天，人们通常会举办各种各样的活动，纪念这位著名的民权运动领袖。(新华社/法新)

## 新闻分析

### 缅北爆发战火 和平进程蒙阴影

中国驻缅甸大使馆19日说，经与缅甸外交部等部门协商，中国驻缅甸使领馆领事保护工作组当天抵达缅北克钦邦首府密支那，调查核实一些媒体所报道的中国公民因缅北战事升级被困情况。

今年年初以来，缅甸北部不时爆发政府军与少数民族地方武装组织(民地武)之间的武装冲突，近来紧张局势升级更引发周边国家关注。

缅北战火给曙光初现的和平进程蒙上了阴影。不过，观察家认为，缅甸北部战事全面升级的可能性不大，因为冲突双方并未放弃和谈立场。缅甸曾经的内战历史告诉人们，和平是唯一现实的选择。

自上世纪五六十年代以来，缅甸一直存在多支少数民族地方武装。缅甸总统吴登盛领导的本届政府2011年3月执政后，致力于推动民族和解进程，已分别与十几支少数民族武装实现停火。

同时，人们也注意到，政府方面与众多少数民族地方武装中较强的一支——克钦独立军方面的谈判并不轻松，也不顺利。此次缅北战事，就是包括克钦独立军在内的缅甸多数少数民族地方武装在缅北多处与缅甸政府军发生武装冲突引起的。

现政府和军方的和谈方略是与所有民地武集体和谈，争取与所有民地武集体签署全国性停火协议，然后再进入政治对话阶段。民地武方面接受政府的上述主张，但提出必须在停火协议中列明有关政治对话原则。

克钦独立军1994年2月曾与中央政府达成停火协议，但双方于2011年6月发生冲突，打破了维持十余年的和平局面并进入打打谈谈、谈谈打打的状态。

去年11月19日，政府军向克钦军总部发射了一枚炮弹，造成数十名克钦军年轻军官学员死伤，此后双方冲突明显增多。与此同时，今年以来其他几股民地武配合声援克钦军，对政府军也采取了一些军事行动。

政府和民地武之间的互信很脆弱。民地武方面依然有疑虑。他们争取的目标能否实现，地方权益能否得到法律保障，是他们最为关切的问题。

政府方面在与克钦独立军和谈的同时，军队对其则一直保持军事高压态势。也有观点认为，军队去年底以来先后采取打击非法走私玉石和木材行动，既有保护国家资源方面的考量，也有挤压克钦独立军空间、打击其经济利益的盘算。

(新华社仰光1月20日电)

# 全球1%富人财产接近其余人口总和

### 富人越来越富 欧美利用高税收调整收入分配



在肯尼亚首都内罗毕的基贝拉贫民窟，朱马·伊斯梅尔在狭窄的场地上用水泥做的杠铃健身。由于缺少资金和场地，贫民窟居民只能在狭窄的场地上用简陋的器械健身，拥有一套健身设备是他们的一个梦想。(新华社资料照片)

新华社供本报特稿 国际慈善机构乐施会19日公布一份报告称，预计到2016年，全球1%最富阶层所拥有的财富将超过其余99%人口的财富总和。

报告说，2009年，1%最富阶层拥有全球总资产的44%，而到2014年，这一比例增长至48%，按照现有

发展势头，预计到2016年，这一比例将超过50%。

根据这份报道，2014年，全球1%最富阶层中平均每名成年人拥有财产270万美元。除去这批极富有的人群，全球20%最富阶层的人占据了全球财产的大约46%，而其他大约80%的人口则只拥有全球财富的5.5%，合每名成年人3851美元。

### 富人更富

媒体注意到，乐施会选择在今年达沃斯经济论坛即将召开时发布了这份报告。而在去年年初达沃斯论坛即将召开时，乐施会也发布了类似的报告。

这家机构当时利用福布斯富豪榜计算出，世界最富有的85个人拥有1.7万亿美元财富，相当于世界收入较低的一半人口拥有的财富总和。

针对这一数据，乐施会执行董事温妮·拜厄尼马当时感叹：“在二十一世纪，世界上最富有的35亿人拥有的财富居然不如一小撮富得流油的精英人士，这简直令人难以置信。”

今年，据乐施会统计，世界最富有的80个人拥有的财富相当于全球收入较低的一半人口拥有的财富总和。

换句话说，富人变得更加富有。

英国广播公司举例，“股神”沃伦·巴菲特2013年的财产是535亿美元，去年增长9%，达到582亿美元；媒体大亨迈克尔·布隆伯格2013年的财产是270亿美元，去年增长22%至330亿美元；沙特王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒2013年的财产是200亿美元，去年增长2%至204亿美元；亿万富翁乔治·索罗斯2013年的财产是192亿美元，去年增长20%至230亿美元。

### 当务之急

即将参加今年达沃斯论坛的乐施会执行董事拜厄尼马19日告诉媒体记者，全球范围内的财富不平等“令人惊讶”，“极富人群和其他人的差距正在快速拉大”。

最近一两年，少数西方国家已经开始利用税收手段调整收入分配。法国政府2012年出台税收政策，向年收入超过100万欧元(约合131.6万美元)的个人征收税率为75%的所得税以及提高财产继承税率，这一决定也令不少富人“闻风外逃”。

美国总统奥巴马定于本月20日发表国情咨文，预计将提及针对银行业和富人阶层增税，以补贴中产阶级。

## 美在索尼被黑前数年 已秘密侵入朝鲜网络

据新华社华盛顿1月19日电(记者林小春)据美国《纽约时报》19日报道，早在2010年，美国国家安全局就已秘密侵入朝鲜网络，并植入恶意软件，也因此获得了所谓朝鲜黑客攻击索尼的证据。

《纽约时报》援引匿名的前美国官员、外国官员和获悉相关行动的电脑专家的话，以及新披露的一份美国国家安全局文件报道，美国国家安全局在韩国等盟友的帮助下，“直接侵入了朝鲜网络”，并植入了恶意软件，从而成功操控朝鲜网络的内部运作。

报道说，这一监控行动一开始主要用于收集朝鲜核计划及其领导人的情报，但2013年韩国银行和媒体公司遭大规模网络攻击后，监控重点转移至搜集所谓朝鲜网络黑客活动。位于美国加利福尼亚州的索尼子

公司——索尼影像娱乐公司去年拍摄了一部名为《采访》的电影，内容为美国中央情报局雇佣刺客刺杀朝鲜最高领导人金正恩。去年11月下旬，索尼影像娱乐公司称遭黑客攻击，大量内部资料泄露，包括尚未上映的影片和剧本。美国政府随即指控朝鲜，但遭到美国专家的广泛质疑，最新报道显然是美国政府说服怀疑者的动作之一。

报道称，美调查人员最近断定，去年9月中旬至11月中旬，黑客用了两个多月的时间来绘制索尼电脑系统的结构图，然后于去年11月24日发起攻击。但报道同时质疑，既然朝鲜黑客的一举一动都被监控，美国为什么没有事先警告索尼，而只是事后于1月初宣布对朝鲜3家实体以及10名个人实施制裁。



### 也门发生武装冲突

1月20日，在也门首都萨那，冲突区内民房受损。也门政府与胡塞武装组织19日经过谈判，宣布结束当天的武装冲突，在首都萨那停火。双方之间的冲突造成9人死亡，79人受伤，大量建筑被毁。(新华社发)